

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1878

Mahón, lunes 16 de Febrero de 1925

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 16
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN - MATON

— No se devuelven los originales —

Año LII.

Núm. 15.543

EL ANALFABETISMO

En una estadística reciente de la Oficina de Instrucción Pública figuran los siguientes datos: para veintidós millones de habitantes hay veintinueve mil maestros.

Cuenta España una Escuela por cada 769 habitantes. La proporción entre el censo escolar y el del Magisterio es tal, que cada maestro tendría que instruir y educar a unos 180 escolares.

Esas cifras son oficialmente exactas, pero consideradas realmente habría que hacerles serios reparos. Lo de los veintidós millones es una fantasía. Los maestros no son para toda la población, sino únicamente para la escolar. Ni hay que referirse sólo para apreciar el estado de la enseñanza en nuestro país a los maestros y Escuelas oficiales, porque existe un número crecido de Escuelas y maestros privados, que constituyen factor importantísimo en el problema.

Esto no quita para que reconozcamos y afirmemos la necesidad de que se aumente el número de las Escuelas y maestros oficiales y para que reconozcamos y afirmemos, también, que una de las mayores vergüenzas de España es la cifra de su analfabetismo. Recordamos que no hace mucho tiempo propuso un venerable Prelado de la Iglesia, como medio para dilatar y mejorar los horizontes de la educación y de la cultura nacionales, que donde no hubiera maestros se aplicaran a la noble función de la enseñanza los párrocos y sacerdotes. ¿Se ha hecho algo en ese sentido? Me parece que no.

Harto sé, y a cualquiera se le alcanza, que no todo el mundo sirve para enseñar, y que hay algo que no se aprende en las cátedras de las Universidades, de los Seminarios, de las Normales, ni de los

Institutos; y ese algo que no se aprende, aunque menudee en las prácticas, es... aprender a enseñar. Esa asignatura requiere, a mi entender, por sobre todas las intelectuales, la cualidad espiritual de la vocación. Lo primero que necesita el maestro, de cualquiera clase que sea, es querer ser maestro, sentirse llamado, estar poseído de que en el campo de la enseñanza sembrará y granjeará abundante cosecha.

Pues bien: en todos los tiempos, pero más en los actuales, el sacerdote lo es por vocación, y la vocación del sacerdote presupone la del Magisterio, del que se dice, ennoblecido, que es un sacerdocio. El sacerdote sabe que su función es esencialmente docente, que ha de pasarse la vida enseñando: enseña desde el púlpito, desde el confesionario, desde el sillón de la iglesia o de la casa rectoral; enseña cuando nos recibe junto a la pila del bautismo, apenas acabados de nacer, y cuando nos despide al pie de nuestro lecho, cuando estamos próximos a morir. Y esta vocación perfeccionada, acrisolada por la práctica, pone al párroco en inmejorables condiciones para la enseñanza.

¿Por qué no se utilizan esas vocaciones? ¿Por qué seguir cruzados de brazos, sin mitigar el hambre de tantos pobres niños, niños pobres, además, que la sienten en sus espíritus? ¿Que no hay escuelas o locales *ad hoc*? Y eso ¿qué importa? El Maestro por excelencia, el Maestro Divino enseñaba al aire libre en los valles y en las montañas, a los niños y a los adultos. ¿Cuál mejor ejemplo que ese? Pongamos en obra los medios para que desaparezca la vergüenza nacional del analfabetismo.

MIGUEL PEÑAFLOR

POLÍTICA INTERNACIONAL

Pachich y Radich

Yugoeslavia es un Estado demarcado recientemente formado, y demasiado alejado de España para que el público español pueda conocer sus problemas políticos. En vez de enumerar los partidos que lucharon en las elecciones generales del domingo 8, preferimos exponer brevemente la quintaesencia de la lucha.

El ejemplo de Alemania facilitará nuestra tarea. Se sabe que prusianos y bávaros hablan el mismo idioma y forman un solo pueblo: el alemán. Pero mientras los prusianos son en su mayoría protestantes, los bávaros son católicos. Además, Prusia y Baviera vivían separadas durante varios siglos, teniendo cada país su propia dinastía nacional. Bismarck, el creador genial de la unidad alemana, tuvo en cuenta las tradiciones históricas y culturales de los dos países, y cuando formó el Imperio alemán, Baviera conservó su autonomía, su dinastía, su Parlamento, su Gobierno, su Ejército, etc.

En Yugoslavia, Servia es Prusia, y Croacia es Baviera. Servios, croatas y eslovenos hablan el mismo idioma, pero mientras los servios son ortodoxos y se sirven del alfabeto cirílico, los croatas y los eslovenos son católicos y emplean las mismas letras que nosotros. Los servios fueron bautizados y civilizados por Bizancio; los croatas y los eslovenos por Roma; y durante cerca de diez siglos vivían separados, aunque seguían hablando el mismo idioma.

Cuando se derrumbó la Monarquía de los Hapsburgos, cuando triunfó el principio nacionalista de Wilson, y cuando se formó Yugoslavia, o sea, el Reino de los eslavos del Sur (yug quiere decir «sur»), los políticos de Belgrado hubieran debido respetar las tradiciones seculares de las provincias católicas (y musulmanes, como Bosnia), que hasta el otoño de 1918

habían formado parte de Austria-Hungría. Desgraciadamente, los políticos servios no tenían el tacto de Bismarck. Quisieron fundar en seguida un Estado unitario, como Francia. En Julio de 1921, los dos grandes partidos servios: el radical (Pachich) y el demócrata (Davidovich) votaron la constitución unitaria, haciendo caso omiso de las protestas croatas y eslovenas. Poco después, Davidovich comprendió el error cometido, y se acercó a los federalistas. Entonces quince diputados, Pribichevich y sus amigos, se separaron del partido demócrata y apoyaron al centralista Pachich contra la oposición federalista.

Creemos que a pesar de los apellidos extraños hemos conseguido exponer con claridad suficiente lo esencial del problema. El Gobierno unionista de Pachich y de Pribichevich hizo las elecciones generales, y ha conseguido una ligera mayoría absoluta. 162 diputados en un total de 315. Esta mayoría gubernamental quiere mantener a toda costa la Constitución unitaria de 1921.

Al otro lado de la barricada están todos los demás partidos, o sea: los demócratas de Davidovich, los campesinos croatas, los católicos eslovenos, los musulmanes de Bosnia-Herzegovina, etc. El partido más numeroso entre los de la oposición es el partido campesino republicano croata, capitaneado por Esteban Radich, que pocas semanas antes de las elecciones ha sido encarcelado, acusado de haber entrado en la Tercera Internacional de Moscú. Radich exige para Croacia una autonomía amplísima, con propio Gobierno, con propio Parlamento, en una palabra, una Croacia casi independiente dentro de una Sudeslavia confederada.

Desde luego, no todos los partidos opositoristas van tan lejos

en sus reivindicaciones como Radich, y en vez de ser federalistas se contentan con ser autonomistas. Así, por ejemplo, los demócratas no olvidan que su clientela electoral se recluta sobre todo entre los servios, que aun siendo adversarios del centralismo y de los métodos violentos del régimen Pachich-Pribichevich, no admitirían la formación de una Confederación sudslava. Son precisamente estas divergencias en el seno de la oposición

las que constituyen la mayor fuerza del Gobierno centralista. En el verano del año pasado, Davidovich formó Gobierno apoyado por toda la oposición, pero al cabo de tres meses tuvo que dimitir a causa de las exageraciones de Radich. Desunida la oposición, es probable que los unionistas conserven el Poder durante algún tiempo, retrasando la fecha de la inevitable reforma de la Constitución.

UN DIPLOMATICO

De nuestros corresponsales

DE IBIZA

Con el fin de engrasar los fondos de la Conferencia de Señoras de San Vicente de Paul, acordó celebrarse dos funciones teatrales corriendo los papeles de las mismas a cargo de las Señoritas del Ropero del Niño Jesús y de las Alumnas del Colegio de la Consolación, dirigidas ambas por las Rdas. Hermanas que regentan dicho Colegio.

Dichas funciones celebráronse en el salón del Ayuntamiento y tanto por la ajustada interpretación que dieron a las obras las noveles actrices como por el fin benéfico que se perseguía, tuvieron que ser repetidas ambas funciones; ya que el pueblo ibicenco siempre propicio a todo lo que redunde en beneficio del desvalido, acudió solícito agotándose todos los días las entradas.

Aunque no podemos precisar con exactitud lo que se recaudó, creemos que el líquido a ingresar en la Conferencia se elevará a unas 500 pesetas.

Nunca podrá alabarse bastante la meritoria labor de las Conferencias en general toda caridad y amor hacia el pobre, y de un modo particular en esta ciudad donde son tan grandes los beneficios que reportan; así como siempre debe perdurar en Ibiza la memoria de su fundadora y primera presidenta la incansable y virtuosa señora como distinguida doña Ana Vidal Villalonga, Viuda de Tur (q. g. g.)

—La distinguida sociedad «Casino España» está organizando un lucidísimo concierto benéfico en el que tomarán parte distinguidas y bellas señoritas, así como algunos jóvenes *amateurs* del divino arte.

—Siguen animadísimo los bailes de máscaras que se celebran en el Círculo Ibicenco y Casino Española.

—Para los días de Carnaval, domingo y lunes, preparase una Estudiantina que estará formada por unas treinta parejas, y para el martes, una grandiosa rúa.

—Se ha abierto una suscripción para dotar a la benéfica Institución de la Cruz Roja de ésta, de un aparato de Rayos X.

—Este año parece que no tenemos invierno, paesto que seguimos disfrutando de un tiempo primaveral.

—El distinguido joven propietario y Lic. en Ciencias don José Tur Vidal presentó hace unos pocos días la dimisión del cargo de Diputado Provincial.

Nos hemos informado de las causas que han obligado al señor Tur a tomar tal determinación y podemos decir a nuestros lectores, que habiendo puesto el Diputado ibicenco en conocimiento de la Diputación, que algunos proveedores de viveres del Hospital se negaban a suministrarlos si no se les pagaba a diario y no habiendo sido solucionado este asunto, el señor Tur presentó al señor Gobernador la dimisión de su cargo.

Ha sido admitida por el señor Gobernador la dimisión que reiteradamente le había sido presentada por el señor Tur.

La resolución tomada por el señor Tur, queda bien aclarada y de un modo muy favorable para él, ya que dicho señor no podía consentir de ninguna de las maneras a que llegase el triste momento de que quedasen sin comer los pobres del Hospital.

CORRESPONSAL

7-2 25

APOSTILLA

SENSIBILIDAD

Insistentemente se viene repitiendo que nuestro país ha perdido la sensibilidad, que se trata de un pueblo sin ideales, sin anhelos, impasible a toda vicisitud, indiferente y escéptico. Se lee esto en las columnas de los periódicos y en las páginas de los libros, se afirma desde las tribunas y es el único punto en que existe unanimidad de criterios en una discusión de café.

Realmente, recordando los aleccionantes capítulos de nuestra historia, no podría parecer ilógico que así fuese; y sin embargo, nada más lejos de lo cierto. Claro está que, después de las rudas experiencias a que nos sometió el destino, no es el nuestro aquel pueblo alocado que por la causa más fútil se echaba a la calle, prorrumpiendo en gritos ensordecedores impelido por un afán de devastación. Felizmente en nuestra psicología se ha verificado una evolución radical hasta convertirse en un país reflexivo y metódico.

Hoy, la nación reserva el exteriorizar sus sentimientos para cuando imprescindiblemente lo exijan las circunstancias; pero, de esto a afirmar que no existen tales sentimientos, hay un abismo.

Se alega que los españoles tomamos en broma los asuntos más serios. Ju to es reconocer que cada español alberga un acerbo espíritu crítico; quizás por esto sea nuestro pueblo agudo y graciosamente irónico. La crítica, para que pueda conceptuarse atinadamente mordaz, debe tener un carácter humorístico. Y muchos confunden este humorismo con la indiferencia burlesca.

Ya han terminado los actos de desagravio y adhesión que los Ayuntamientos de España dedicaron a sus Reyes. En Madrid, se han congregado, días pasados, representantes de los más apartados villorrios de cuyos nombres incluso se olvidaban las Geografías y juntos con los de las urbes populosas, con los de las plazas mercantiles importantes, con los de las ciudades históricas, han proclamado el cariño de la nación a sus Soberanos.

¿Y puede juzgarse insensible o frívolo a un pueblo que unánime se alza para anatematizar al mal patriota y hacer ostentativa y solemne manifestación de sus verdaderos sentimientos? Precisamente, si de algo peca la protesta, es de excesiva, que, por abyecta y absurda, la difamación es sólo acreedora al desdén.

No; el país no ha perdido el pulso. Lo que pasa es que hay que pulsarlo con honradez y habilidad. Y cuando esto está a cargo de quien reúne a una voluntad férrea y una juvenil actividad la inteligencia clara y despejada y la integridad moral, circunstancias todas que concurren en el Conde de Vallellano, el pueblo español sabe diáfana y categóricamente patentizar su sensibilidad.

ANTONIO SERRA Y REUS.
 Febrero, 1925.

ALMANAQUE-GUÍA

— DE —
 EL CULTIVADOR MODERNO
 PARA 1925

Precio: Una peseta

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza Príncipe 17, Mahón.

Una vez en dicho punto, despedido el coche y cerciorado de que nadie en él fijaba la atención, tomó un billete para Roma y acomodóse como pudo en un departamento de segunda clase, pues la máquina no los arrastraba de primera.

El tren correo habiendo salido de Nápoles a las dos de la tarde, como de costumbre, pocas personas viajaban en el mixto.

Cuando el supuesto don Jesús García se vio solo y andanlo en su departamento, un suspiro de satisfacción vino a dilatar sus hasta entonces oprimidos pulmones.

Luego, tanto por conveniencia como por entretener el tiempo, se puso a meditar sobre su poco envidiable situación y modo de despejarla.

—¿A dónde voy?—comenzó a decirse.—¿A Roma? Solicitada, según se ve, por el gobierno español mi extradición, será perseguido, tal vez preso, como en Nápoles. Y a donde quiera que vaya, si hay tratados, me sucederá lo mismo. ¡Refugiarme en África, en América, en algún país salvaje... triste porvenir! Sería condenarme a una vida de contrariedades y disgustos, dar el triunfo a mis enemigos, que harían luego de mí bafa y escarnio. Después de todo, creyéndome emigrado, tal vez me busquen en todas partes menos en Madrid. Yo, además, sabré escondirme...

Continuó meditando y añadió:

—Y aunque me encontraran y me prendieran... ¡ha de ser tan fácil, por que Julián y su hijo postizo lo aseguren, ha de ser tan fácil probar

lo más preciso y me la mandas al instante con un mozo.

—Te la traeré yo mismo, en el coche...

—¡De ninguna manera, no hagas tal cosa!—interrumpió Peñalta con viveza!—Te conocen, podrían seguirte y me perderías.

—Pero ¡eso es una huida en toda regla! ¡Éramos tan felices cerca de Aurora y de su padre! ¿Por qué huimos? ¿No podré saber?...

—¡Déjame acabar!

—¡Acaba, papáito, acaba de una vez!

—¿Tienes dinero?

—Sí.

—Cuando me hayas mandado la maleta, te quedas como si tal cosa en la fonda hasta mañana o hasta cuando quieras. Luego regresas a Madrid, o te vas a París, o donde más te agrade...

—¿Podré quedarme en Nápoles y seguir visitando a Barandal?

—¡Todo menos eso! ¡Ay de tí, ay de los dos, si tal hicieras!

—Bueno, papá, bueno, no lo haré... ¡Me asustas!

—¡Escucha todavía! Para el encargo que te doy busca a un hombre de confianza, cuida de que no le espie ni le siga nadie. Pagas, al abandonar la fonda, la cuenta de los dos. Si te preguntan por mí, dices que no me has visto desde esta tarde; que me crees embarcado para América.

—¡Para América! ¡Dios mío, qué trastorno!

—Eso no es más que para desorientar a la policía. Pronto nos veremos.

INSTANTANEAS

CAMPEONATO DE FUTBOL DE MENORCA

SEGUNDA VUELTA

PARTIDOS JUGADOS AYER

En el Stadium Mahónés

Zamora F. C., 3.

Iberia Balompié, 1.

Ante una regular concurrencia y no faltando nutrida representación del sexo bello, se celebró ayer tarde en el hermoso campo de la carretera de San Luis el anunciado encuentro entre los equipos del epígrafe en lucha de Campeonato.

Decíase antes de comenzar el encuentro y se insiste en ello hoy, que entre los equipos contendientes se había convenido que el «Iberia Balompié» se apuntara a su favor los dos puntos, fuera cual fuese el resultado de la lucha. No hemos podido comprobar esta noticia que a título de rumor apuntamos.

El encuentro lo arbitró Alfonso Tuduri, alineándose los equipos en la forma siguiente:

Por el «Iberia Balompié»: Coll; Guasp, Ametller; Lull, Calles, Busutil; Lozano, Martí, Enseñat II, Morro y Enseñat I. Por el «Zamora F. C.»: Llambias; Camps; Jover; Mezquida, Justo, Lisbrés; Arguimbau, Juaneda, Marqués, Mascará y Canet.

El «Zamora F. C.» alineóse con dos reservas.

Escoge campo el «Iberia» e inicia juego el «Zamora» que desde los primeros momentos no se ve muy empeñado, observándose un ligero dominio de los zamoranos que va acentuándose, obligando a los ibéricos a situarse en actitud defensiva.

Los dos bandos buscan el goal del honor no pudiendo conseguirlo a pesar de los esfuerzos realizados, neutralizándose los ataques ante la resistencia de la defensa.

Mediado el primer tiempo de juego, el medio centro zamorano Marqués se lesiona, interrumpiéndose por unos momentos la lucha, retirándose de la pista al mencionado jugador.

Reanúdase la lucha y registramos soberbias arrancadas zamoranas viéndose una de ellas coronada por magnífico shot de Justo que vale al «Zamora» el primer goal de la tarde, siendo ovacionado.

Nuevamente en, jaque el balón, desarrollase un juego movidísimo, pudiéndose observar reacción en las filas ibéricas que buscan el empate. Los zamoranos malogran los propósitos de los ibéricos. Estos en una bréves arrancada llegan hasta los dominios de Llambias y consiguen de momento dominar la pista.

Los visitantes salvan la situación y a su vez arremeten seriamente contra la meta ibérica y Canet logra de un buen shot perferer por

segunda vez el marco ibérico, consiguiendo el 2.º goal para los suyos, siendo calurosamente aplaudido.

Puesto en juego el balón, animase la lucha. Ambos equipos luchan con tesón, registrándose diversas y serias acometidas.

En una arrancada, Morro, del «Iberia», dribla a maravilla las líneas defensivas del «Zamora» y marca de un buen shot el primer goal para su equipo, conquistando una ovación.

Sin nada más notable termina la primera parte de la lucha. Al reanudarse ésta después del descanso reglamentario, observamos dominio alterno de la pista sucediéndose un bombardeo de campo a campo, hasta que los zamoranos consiguen mayor penetración y en hermosa combinación de juego raso llegan a los límites de la puerta de Germán, y Mascará introduce el balón en la red, apuntándose el tercer y último goal de la tarde.

En esta parte volvió a ocupar su puesto el medio centro zamorano lesionado.

El partido terminó sin un juego de gran vistuosidad. Tiráronse varios corners que no tuvieron consecuencias.

Por el «Iberia» distinguiéronse Morro y Busutil, este último incansable.

Por el «Zamora» Canet, Justo y los defensas Camps y Jover. Canet, el peligroso, estuvo durante casi todo el encuentro desmarcadísimo.

En la meta, Llambias estuvo oportuno en los saques y defensas.

El público correcto y el árbitro bien.

Este fué el resultado del encuentro en el campo del Stadium que de confirmarse el convenio entre los dos equipos en lucha, sufrirá modificación, resultando vencedor de los dos puntos el equipo vencedor por tres goals.

En Villacarlos

Unión Sportiva, 5.

C. S. España, 0.

Ayer tarde y en lucha de Campeonato contendieron en el campo propiedad del «España» los equipos arriba mencionados, siendo el resultado del encuentro el apuntado.

Acudió a presenciar la contienda un público bastante numeroso, especialmente elementos simpatizantes con el «Unión Sportiva».

Bajo las órdenes del señor Casasnovas, de Ciudadela, alineáronse los equipos a la hora anunciada. El «Unión Sportiva» alinea completo sus efectivos del primer once y el equipo villacarlino se presentó a la lucha con seis suplentes.

En el primer tiempo de juego los unionistas se apuntaron dos goals que se encargaron de marcar Pons y Quistana.

En el segundo tiempo consiguió tres tantos más marcados por Sintés (M.), Pons y Sintés (F.)

El juego desarrollado ayer tarde pecó de falta de vistuosidad, principalmente en la primera parte de la lucha. En la segunda, sacudieron algo la apatía los dos onces contendientes mostrándose en ocasiones animados para la lucha.

Dejamos de ver en ambos equipos el entusiasmo que era característico en otros encuentros de Campeonato. El «C. S. España» si bien tuvo momentos en los que puso en jaque a sus contrincantes amenazando seriamente la puerta unionista, tuvo una de sus peores tardes atribuyendo nosotros su pésima actuación al cambio de jugadores que por razones de nosotros desconocidas, se vió obligado a realizar.

El «Unión Sportiva» en el primer tiempo de lucha tuvo, salvo contadas ocasiones, una actuación defectuosa. En el segundo tiempo nos brindaron alguna que otra jugada notable, logrando en esta segunda parte imponerse a sus contrincantes.

La línea delantera en conjunto dejó mucho que desear, destacando Pons y Carlés, particularmente este último.

Sus líneas defensivas actuaron acertadamente.

El público bastante correcto y el árbitro señor Casasnovas, si bien actuó honradamente, pecó de exceso de tolerancia y de poca vista.

El cuadro demostrativo de los resultados de los encuentros de Campeonato y situación en el mismo de los equipos, no responde a la realidad, pues según referencias particulares el «Ciudadela F. C.» ha sido eliminado del Campeonato, el partido «Unión-Zamora» ha sido anulado y tiene que jugarse nuevamente y el «Zamora» cedió ayer los puntos codiciados al «Iberia Balompié», por todo lo cual la puntuación y número de goals a favor de los equipos, si se confirman oficialmente los rumores que recogemos, sufrirá una modificación ostensible y el resultado de la lucha puede modificar la situación de los equipos que han visto anulado anterior encuentro.

La alteración producida, si se confirman las noticias particulares, es la siguiente: «Mahón F. C.» 22 puntos. «Unión Sportiva» 21 puntos. «Zamora F. C.» 18 puntos. «Iberia Balompié» 13 puntos. «C. S. España» 10 puntos. «Alayor F. C.» 7 puntos. «C. D. Alayorense» 3 puntos.

Fuera de Campeonato

EQUIPOS RESERVAS

En la mañana de ayer y en el campo del «Unión Sportiva» se celebró el anunciado encuentro entre los equipos reservas del «Mahón Foot ball Club» y del Club propietario del campo, siendo la lucha muy interesante y reñida.

Vencieron los muchachos del «Mahón» por dos goals contra uno que consiguieron apuntarse los del «Unión».

El encuentro fué a beneficio de los equipiers vencidos, arbitrando el señor Darwin Sintés.

ESTADO ACTUAL DEL CAMPEONATO DE MENORCA

Primera vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompié	7	1	3	3	7	8	7
Unión Sportiva	7	1	5	1	26	10	11
Ciudadela F. C.	7	2	3	2	14	10	8
C. D. Alayorense	7	1	0	6	3	21	1
Alayor F. C.	7	1	1	5	6	25	3
Mahón F. C.	7	2	4	1	15	5	10
España C. S.	7	2	2	3	10	12	6
Zamora F. C.	7	0	5	2	16	6	10

Segunda vuelta

NOMBRES DE LOS EQUIPOS	Partidos jugados	Partidos empatados	Partidos ganados	Partidos perdidos	Goals a favor	Goals contra	Puntos obtenidos
Iberia Balompié	6	0	1	5	4	12	2
Unión Sportiva	6	0	6	0	26	1	12
Ciudadela F. C.	3	0	2	1	3	6	4
C. D. Alayorense	6	0	1	5	4	11	2
Alayor F. C.	5	0	1	4	3	16	2
Mahón F. C.	5	0	5	0	11	1	10
España C. S.	4	0	1	3	2	9	2
Zamora F. C.	6	0	4	2	10	7	8

CRÓNICA

La jura de la Bandera

Debido al mal cariz que presentaba el tiempo en la mañana de ayer en que apareció el firmamento encapotado amenazando lluvia, se suspendió la fiesta que debía celebrarse en la plaza de la Explanada con motivo de la jura de las Banderas por los reclutas recientemente incorporados.

El solemne acto de prestar juramento de fidelidad a las Banderas por los reclutas se celebró igualmente en la mañana de ayer pero en el interior de los respectivos cuarteles, para cuyo acto y en previsión de que el tiempo desluciera la fiesta proyectada, se habían dictado disposiciones en la orden de este Gobierno Militar, fecha del sábado.

El acto de la jura de la Bandera se celebró en los cuarteles y el día de ayer fué considerado fiesta nacional ondeando el pabellón rojo y gualda en los edificios públicos y militares.

En la orden de la plaza de ayer domingo día 15 aparece la siguiente alocución que el digno General Gobernador de Menorca excelentísimo señor don Miguel Cabanellas y Ferrer dirige a los reclutas que ayer prestaron juramento ante las Banderas.

Dice así la hermosa alocución:

«Soldados: Hoy es día memorable en vuestra vida, acabáis de dejar vuestros hogares por corto plazo y entráis en nuestra familia; los que no salisteis de vuestros pueblos, veis nuevas costumbres, otras gentes, otras industrias que cambian vuestra manera de pensar. Una mayoría por desgracia numerosa, que en sus casas no pudo asistir

a escuelas, aquí recibirá completa instrucción; os parecerá dura esta vida, pronto os acostumbraréis, el despertar al toque de clarín, formar con rapidez y el asiduo trabajo os hará diligentes, avisados y laboriosos y os preparará para ser los aptos ciudadanos del mañana.

Es preciso no olvidéis el deber que este juramento os impone que hace ya no os pertenezcais, pertenecéis a la Patria; cualquiera que sean las ideas que os hayan inculcado, éstas no entran en el cuartel, en vosotros como en los que os estamos mandando no hay más estando en filas que la Fé jurada a la Bandera, tenemos el honor de defender el de la Nación, de sostener su independencia, las instituciones y las libertades de los españoles, ante tal deber no olvidar lo jurado y que debajo de vuestras guerreras, se halle el corazón del ciudadano patriota que grite siempre ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Cabanellas!»

A los soldados y con motivo de la fiesta celebrada, se les sirvió un rancho extraordinario.

Ayer tarde y con el fin de hallarse en sus cuarteles a la hora de la segunda comida, salieron de esta para Mercadal los reclutas y fuerzas veteranas de aquel destacamento que pasaron a esta ciudad para asistir a la jura de la Bandera.

Desde San Clemente

En esta Iglesia Parroquial unióronse el sábado día 14 en el santo lazo del matrimonio la inteligente y bella señorita Eulalia Villalonga Vidal, maestra de la escuela nacional de Alayor, y don Bernardo Es-

cuentro de Campeonato, que si no fué de gran interés, según unos, alborozó a los otros. Que en luchas balompédicas lo que para unos no ofrece más interés que el de la insulsez, para otros resulta sumamente interesante.

De la península llegan noticias de nevadas y fiés.

Por lo visto febrerillo loco quiere mantener íntegra su fama.

MINOR.
Mahón 16 de febrero de 1925.

NUESTRA NOVELA

PUBLICACIÓN SEMANAL

Se ha puesto a la venta el número 6, CASTILLO DE NAIPES, original de Luis León Domínguez.

Es una visión de la típica Andalucía que oculta sus más bellos motivos en los remansos de la vida popular y las tradicionales costumbres.

PRECIO: 0'25 Ptas.

Véndese en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.



EL NIÑO

JAIMITO OLIVES PONS

Subió al Cielo a las seis de la tarde de ayer a la edad de 4 años

Sus desconsolados padres, hermanita, abuelos, tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican la asistencia a su entierro que se efectuará a las cuatro de esta tarde.

Mahón 16 Febrero de 1925.

Casa mortuoria: GRACIA, 81.

No se invita particularmente.

LA ESPOSA ABANDONADA

—¿Dónde?

—No lo sé; haz lo que te mando y no te metas en más dibujos; ya tendrás noticias mías.

—¿En fin, no me dirás al menos? ..

—Sí, se trata de una conspiración política...

—¡Yal!

—Se trata nada menos que de derribar en España la dinastía y todo lo existente. Por eso nos escapamos de Madrid, ¿comprendes?

—¡Sí, papaito, sí!

—Me va en ello la cabeza; dentro de ocho o quince días, puedo ser ministro o muerto. Aquellos dos hombres, advertidos sin duda por nuestra policía, venían a prenderme.

—¡Qué susto nos han dado! ¡Véte, papá, vete cuanto antes!

—Eso intento. Ahora que ya lo sabes todo, espero de ti que me obedezcas.

—En este mismo instante, voy al punto.

Guillermo, acabando de cenar precipitadamente, despidióse de su padre y voló a desempeñar la comisión que el mismo le encargara.

Peñalta, apenas se vió solo, llamó al camarero de la fonda y preguntóle:

—¿A qué hora sale el tren mixto para Roma?

—A las diez en punto, señorito.

El conde sacó el reloj de su bolsillo y vió la hora.

Eran las nueve menos veinte.

—Hay tiempo, si Guillermo no se duerme, — dijo para sí.

Y añadió, dirigiéndose de nuevo al camarero:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 491

—¿Hay por aquí cerca alguna peluquería?

—¿Barberos pide V.P. Abuadan y son hábiles en Nápoles. Saliendo a la calle, a mano derecha, tiene V. uno.

—Gracias. Si mientras me afeitán viene un mozo con una maletita, le dices que se aguarde.

—Está muy bien.

—Toma, por si no vuelvo.

Y Peñalta, arrojando sobre la mesa otro billete de veinte liras, salió de la taberna.

Media hora después se paseaba cautelosamente por la calle, afeitado y rapado como un quince, con el cuello del gabán hasta el occipucio y el sombrero hasta las cejas.

Nadie, a no verle a buena luz y muy de cerca, hubiera reconocido en él al verdugo de María.

El hotel Cavour, situado en la parte media de la ciudad, no estaba lejos.

A los diez minutos de hallarse paseando, vió un coche de plaza detenerse ante la taberna y a un hombre saltar de él con una maleta de mano. Lanzóse hacia ellos, diciéndoles:

—¡Espera, cochero! ¡Eh, buen hombre, quién te ha dado esa maleta!...

—Frente al hotel Cavour, un joven español.

—¿Para don Jesús García?

—Cabalmente.

—Soy yo, ¡vengal!

El disfrazado conde pagó liberalmente al mozo, volvió a meter la maleta en el carruaje y saliendo en él tras ella, gritó al cochero:

—¡A la estación del ferrocarril!

calas Ortigosa, maestro de la escuela nacional de Llumasanas y subcebo de los Somatenes.

Bendijo la unión el Rdo. don Miguel Pérez Bocco, representando a la familia del contrayente, ausente, el maestro D. Juan Socias Benassar, actuando de testigos don Juan Sancho y don Miguel Benimelis, maestros de San Luis y de San Clemente.

Después de la ceremonia religiosa, los desposadas, sus familias e invitados pasaron al domicilio de don Pedro Villalonga, hermano de la contrayente, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Al atardecer salieron para el vecino pueblo de Alayor donde pasarán la luna de miel.

Nuestra enhorabuena a la novai pareja, a la que deseamos felicidades y venturas en su nuevo estado.

Condolencia

Nuestro amigo don Francisco Olives Pascuchí y su esposa pasan en estos momentos por el acerbo dolor de la pérdida de su hijo Jaimito Olives Pons, angelical criatura de cuatro años, que después de penosa enfermedad ayer tarde a las seis dejó de existir, sumiendo en el desconsuelo a sus amantísimos padres que le adoraban.

El acto del entierro tendrá lugar esta tarde a las cuatro, siendo conducido el cadáver del tierno infante desde la casa mortuoria calle de Gracia n.º 81, al Cementerio Católico de esta ciudad.

Compartimos sinceramente el dolor que en estos momentos embarga a los padres del extinto, a los que ha de servir de levitativo en su justo pesar el saber que su hijo mora ya en las regiones purísimas de los ángeles.

Noticias militares

El capitán don Joaquín Goytia Uzáiz, ayudante de la plaza de Mahón, a disposición en la segunda Región.

El alférez don Isidoro Herrera Fernández, del batallón expedicionario de Asia 55, al de Mahón, y cuadro de Ceuta.

Concierto suspendido

Debido al mal cariz que presentaba en la mañana de ayer el tiempo, fué suspendido el concierto público que en el paseo de Isabel II debía dar la música del Regimiento Mahón n.º 63.

Los vapores correos

Debido al mal tiempo reinante, en la tarde del sábado suspendió su salida el vapor directo a Barcelona, habiéndolo efectuado a las últimas horas de la tarde de ayer.

Con retraso considerable llegó ayer a nuestro puerto el vapor «Mahón».

El vapor de Palma salió el sábado por la noche a hora de itinerario.

El dancing tea de «La Unión»

Esta tarde a las cinco y media y en el elegante local del Salón Victoria, dará la simpática sociedad recreativa Casino «La Unión» su primer fiesta de Carnaval, un dancing tea que promete verse muy animadísimo.

Para así tir a dicha fiesta nos ha si lo dirigida atenta invitación por el Presidente de «La Unión» don Manuel Sousa Martorell, invitación que agradecemos y estimamos.

Ateneo

Audición radio-telefónica para hoy lunes.

A las 19.30, concierto de Roma, vocal e instrumental.

Exportación e importación

Entre los vapores «Jorge Juan» y «Vicente La Roda» fueron embarcadas 2866 docenas de huevos, 180 cajas con queso y una con langostas.

El «Mahón» ha sido portador de 95 sacos con patatas, 65 con azúcar, 275 con cemento, 8 barriles aceite y otras mercancías.

Copiamos de «El Iris» de Ciudadela:

«El calzado»

Nos informan de que a raíz de las noticias que han circulado respecto al propósito del Gobierno de Cuba sobre gravar la importación del calzado español, reanúnciase ayer en el «Círculo de la Unión Mer-

cantil e Industrial» la Junta y varios fabricantes del ramo de zapatería, al objeto de prevenirse contra el daño que a nuestra industria causaría la realización del proyecto de referencia.

Por razones expuestas en la reunión, hallóse procedente cursar seguidamente el telegrama que a continuación transcribimos, interesados por nuestra parte en que las gestiones comenzadas terminen por un feliz éxito.

«García Parreño. — Ayala, 45. — Madrid.

Informados varios conductos que el Gobierno cubano trata gravar importación calzado español, estimáramos telegrafarse detalles y conocimiento causa tal intento, para proceder en consecuencia. Saludos. — Seguí. — Presidente Círculo Mercantil.»

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 14 pasajeros, correspondencia y carga, anteanoche a las ocho y media zarpó para Palma el «Jorge Juan».

— Con 18 pasajeros, correspondencia y carga, ayer tarde a las seis y media emprendió viaje directo a Barcelona el «Vicente La Roda».

Entradas

Con 10 pasajeros, correspondencia y 40 toneladas de carga varia, ayer tarde a las seis menos cuarto llegó de Barcelona y Alcudia el vapor «Mahón».

Información general

A última hora de esta mañana se ha recibido telegrama comunicando que el pailebot «Cauigó» ha llegado sin novedad al puerto de Rosas.

Ayuntamiento de Alayor

COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Sesión ordinaria celebrada el día 5 de Enero de 1925

Presidió el señor Alcalde don Lorenzo Pons asistiendo el Teniente de Alcalde señor Pons Serra y el sustituto señor de Salort Albertí.

ACUERDOS

Aprobar el acta anterior. Quedar enterado de las disposiciones y datos siguientes:

- 1.º Real decreto fecha 30 de diciembre pasado («Gaceta» 31) reduciendo el número de Delegados Gubernativos y señalando a cada provincia los que le corresponden.
- 2.º Real orden de la propia fecha 30 y («Gaceta» 31) dando generalidad a resoluciones dictadas sobre interpretación del Estatuto Municipal y se dictan normas supletorias encaminadas al mismo fin.
- 3.º Y productos obtenidos durante el mes de diciembre pasado por los conceptos siguientes:

	Ptas.
Arbitrio sobre carnes . . .	1811'48
Arbitrio derechos de degüello . . .	209'70
Arbitrio sobre Inspección Sanitaria	544'03
TOTAL	2565'21

Autorizar a don Onofre Fortuñy Salom para ensanchar el portillo de entrada de un cercado situado en el Ramal de la calle de San Antonio.

Someter a la resolución del Ayuntamiento Pleno la renuncia del cargo de concejal que tiene presentada el Regidor D. Jorge Coll Sintes. Y se levantó la sesión.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón

ASOCIACIÓN DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora de esta Institución benéfica y de conformidad con sus Estatutos se convoca Junta general el 18 del actual a las 12 de la mañana, en el local social, para someter a la deliberación de la misma, lo siguiente:

- 1.º Exámen de la Memoria Balance y Cuenta general correspondiente al año 1924.
 - 2.º En la propuesta de la Junta Protectora sobre la inversión de los beneficios obtenidos en dicho año, y
 - 3.º Renovación o reelección de una tercera parte de la Junta Protectora según dispone el artículo 14 de los Estatutos.
- Mahón a 10 de Febrero de 1925. — El Secretario, **Guillermo Pons Alzina.** 5-5

GRANDES ALMACENES

SUCURSAL TERRÉS

LOS MÁS IMPORTANTES DE LA ISLA

Por haber adquirido en subasta todos los artículos procedentes de una reciente quiebra, PROXIMAMENTE serán estos realizados en BARATURA MONSTRUO, a precios tan extraordinariamente baratos que llamarán poderosamente la atención

MADRES

¿SABÉIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS ES DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVENÍA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corráis ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con

Glaxo

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían sus hijos con **GLAXO**

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos

AGENTES EXCLUSIVOS:
SEBASTIÁN TAULER y C.ª (S. A.)
Avenida Pí y Margall, 12. — Madrid

¡FUMADORES!

EL PAPEL DE FUMAR

B * A * M * B * U

es el mejor en calidad, económico y supera a todos los papeles de fumar

Es el más resistente, aromático y fino de todos los que hasta la fecha se han conocido

Es el que más se consume en Europa y América

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 14 a las 16.

No será órgano del Directorio

En la Presidencia y en la oficina política allí instalados han manifestado que el diario que se proyecta, futuro órgano de la Unión Patriótica, aunque contará con el apoyo moral y con las simpatías del Directorio, no será órgano de éste.

El Rey a Zaragoza

Parece que ha quedado ya resuelto y ultimado el programa del viaje de Su Majestad el Rey a Zaragoza.

El Monarca saldrá de Madrid el martes a las doce de la noche llegando a Zaragoza a la mañana siguiente.

Asistirá el Rey en la capital aragonesa a un solemne Te Deum en el Pilar, al acto de descubrir en la Facultad de Medicina el busto de Ramón y Cajal. Colocará la primera piedra de la Residencia de Estudiantes, presidiendo el Soberano el banquete de gala que se dará en su honor regresando por la noche Madrid.

La obra de los aviadores. Misericordia y hambre en Beni Salem. Discordia entre los rebeldes

Dicen los telegramas de Tetuán que los aviadores han efectuado importantes «raids» ofensivos, destruyendo con sus granadas el poblado de Beni Salem.

Los moradores de aquellos casas y chamizos, tienen que vivir al raso por la destrucción total de sus viviendas y sufriendo las inclemencias, han pasado en el campo los violentos temporales que se han registrado estos días.

La miseria es más intensa cada día y las enfermedades causan estragos, acentuándose la mortalidad.

Se han ahondado las discordias entre los cabileños de Haus y los rifeños. Ha habido ya escaramuzas, pues los primeros acusan a los segundos de causantes de su desgracia y situación afligida.

Tren agredido

Dicen de Tetuán que entre las estaciones Negro y Der Rifen una emboscada hizo una descarga contra el tren resultando un herido.

Las fuerzas de protección persiguieron a los agresores.

Nieve en Madrid

Durante el día de hoy ha nevado con alguna intensidad en esta villa y Corte no llegando a extender su albo manto la nieve debido a las copiosas llovias que han caído después.

El frío es muy intenso.

PRENSA ASOCIADA.

Parte facilitada por la Delegación del Gobierno

Madrid 15 a las 3'35.

Zona oriental.—Fuerzas de Intervención Militar de Beni Said y harca auxiliar de dicha cabila sorprendieron la noche pasada partida enemiga con la que sostuvieron fuego, dejando en nuestro poder tres prisioneros que resultaron ser tres caídos de Beni Urriaguél de alguna importancia y seis fusilas.

Según informes que se reciben del campo en la sorpresa a la guardia de Azrú Tiger por la harca del comandante Varela se le hicieron 17 muertos y 21 heridos.

Zona occidental, sin novedad.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Eías, Isaias, Jeremías, Julián, Faustino, Samuel y Gregorio.

Santo de mañana. — Santos A'eja de Falconieri confesor y Julián de Capadocia obispo.

Cal viva

Desde hoy se vende Cal de Mrell a 1'75 pesetas y la de terrón a 2'00 pesetas. 1-5

¿Desea Vd. una pluma estilográfica insuperable?

COMPRE UNA MONT-BLANC QUE QUEDARA BIEN SERVIDO

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

SALÓN DEMODA

CINE ESPAÑA

CALLE ROIG, 11

GRANDES EXCLUSIVAS CINE Y PATHE

Hoy lunes 16 de Febrero de 1925. — A las nueve de la noche

SESION POPULAR

UN EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO DE ARTE

Éxito de la magnífica superproducción de gran interés dramático dividida en cinco partes y titulada

FATAL DILEMA

Cinta preciosísima en la que hace una gran creación de su difícil rol la bella estrella LYA MARRA, artista culta y elegante.

Completarán el programa la chispeante película de Tomasin UNA GOTA DE ROCIO y la siempre amena REVISTA PATHE.

Semana próxima. — Colosal estreno de la extraordinaria película MARY ROSA, por la gentil Lee Parry.

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS

SALON VICTORIA

ORQUESTINA VICTORIA

Miércoles 18 Febrero 1925. A las 5 1/2

Vermut selecto con QUINTETO

ESTRENO de la preciosa película

MUJER Y ESPOSA

por la monísima actriz americana Alice Brady

Noche a las 9. — SESION POPULAR

REGALO DE CUPONES

Ultima proyección del antedicho programa

En breve: EL CABALLERO DE LA PESADILLA, por Ivan Mosjoukine. LOS GUAPOS, famosa película española GENOVEVA DE BRABANTE, según la novela del mismo título, SIN RUMBO, última producción de María Jacobini, CHRISTUS, y otras de éxito asegurado.

SÁBADO 21

Madame Morland

Cinegrama en 2 jornadas, basado en el célebre proceso de LA VILLA MORLAND interpretado por MIA MAY PRIMERA JORNADA

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

Martes 17 Febrero 1925. — A las nueve y cuarto

GRAN SESION POPULAR. — Entrada única 0'25 céntimos

EXITAZO

LA DIOSA VERDE

Ent rese V. de la grandiosidad de esta cinta, todo entusiasmo, belleza, drama y emoción

La historia de la bella ingléstita secuestrada en el palacio del más astuto y cruel amante oriental, subyuga y emociona

Muy pronto: ALMAS EN VENTA. — Salen 36 estrillas cinematográficas de primera categoría.

CASINO DEL CONSEY.

Martes día 17. — A las seis en punto de la tarde

COLOSAL SESION POPULAR. — Entrada única, 0'25 céntimos

Ultima proyección de la interesante y finísima película francesa de Arte

ENSUENO

Inspirada en la inmortal novela LA REVE del glorioso escritor Emilio Zola

Completará tan estupendo programa: CRIA Y CAZA DEL COCODRILO, del natural, y la chispeante comica en 2 partes EL CAMPESINO, por el clown Art. St. Jhon

Domingo, sensacional estreno — El grandioso drama americano de gran interés EL HONOR ANTE TODO. — Intrigante asunto militar que llamará poderosamente la atención.

Todo amante de buenas películas debe ver todas nuestras grandes exclusivas que preparamos para la temporada de Cuaremas

SECCIÓN DE ANUNCIOS

AYER...

LA NOBLEZA EMPLEABA LOS MEDIOS DE TRANSPORTE MÁS EFICACES DE QUE DISPONIA

HOY!

SE EMPLEA EL ÚNICO COCHE QUE PROPORCIONA MAYOR RENDIMIENTO

- Por su insuperable apariencia, acabado y pintura en colores.
- Por estar completamente equipado con neumáticos Balón.
- Por su dependibilidad en todos los caminos.
- Por su confort en todos los tiempos.
- Por su excelente suspensión.

Ford

Precio: Ptas. 6.430

Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y las más eficientes

WERTHEIM

MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
Aviñó, 9. - Apartado, 738. - Barcelona

Pidanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Con la pluma Ideal WATERMAN se lleva el equipaje más útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:
Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER

Plaza del Príncipe, 17. - Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

Obras	Ptas.
Bario Vellas Collado. - «El ocaso de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas)	5'00
Bionísio Pérez. - «El honor encadenado»	1'60
G. Hernández Mir. - «El Bolor»	5'00
Felipe Verdejo Iglesias. - «La diosa de carne»	4'50
J. de la Brèie. - «Silencio Heroico»	4'00
Román D'Artois. - «Por los senderos del amor»	4'00
Francisco Romero López. - «Tantum Ergo»	3'00
Sousa Costa. - «Dos veces amantes»	3'00
Marcelino Domingo. - «Alas y Garras»	4'00
Luis León. - «La maldad de los buenos»	5'00
José M.ª de Acestas. - «Las pequeñas causas»	5'00
Abedel. - «Por una gota de sangre»	5'00
Baronesa de Orzky. - «La desposada de las llanuras»	4'00
Emilio Carrero. - «El caballero de la muerte»	4'00
E. Gómez Carrillo. - «Flores de penitencia»	5'00
Rubén Darío. - «Rimas y abrojos»	4'00
R. L. Middleton. - «La telegrafía y la telefonía sin hilos para todos»	6'00
Daniel Martínez Ferrández. - «La conversión de Ben Amadís»	4'00
Emilio Cornejo. - «Los caciques caen»	5'00

RECIBIDAS ESTA SEMANA

Salvador de Madariaga. - «La Jirafa Sagrada»	5'00
Joaquín Arderius. - «Yo y tres mujeres»	4'00
A. Reyes Huertas. - «Agua de Turbión»	5'00
Eduardo Zamacois. - «Sobre el abismo»	4'00
Eduardo Zamacois. - «El Seductor»	4'00
Eduardo Zamacois. - «La alegría de andar»	6'00
M. Marian. - «La florida»	1'60
Francisco Molina Escribano. - «El país pervertido»	4'00
V. Plá Mompó. - «Cuentos de la tía Blay»	5'00
Constantino Suárez (Españolito). - «Sin testigos y a oscuras»	5'00
René Star. - «Amada en el dolor»	4'00
J. M. Folch y Torres. - «Como el Rocío»	1'00
J. M. Folch y Torres. - «El camino de la felicidad»	1'00
Paul Segouzae. - «El secreto de Kernic»	4'00

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Febrero, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico
Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Cristóbal Colón». - Capitán don Eduardo Fano.

Línea de New York, Cuba, Méjico
Día 23 de Barcelona y 28 de Cádiz, vapor «P. de Satrústegui». - Capitán don Antonio Vives Orts.

Línea de Venezuela Colombia
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Buenos Aires». - Capitán don Jesús Marroquin.

Línea de Filipinas
Día 1.º de Barcelona el vapor «C. López López». - Capitán don Pedro Miranda.

Línea de Buenos Aires
Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». - Capitán don Manuel Morales.

Línea de Fernando Póo
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». - Capitán don Miguel Cervera.

Viajes extraordinarios
Días 13 de Barcelona, 14 de Valencia, 16 de Málaga y 18 de Cádiz, saldrá el vapor «Reina María Cristina», directo para Puerto Rico y de allí a New-York. - Capitán don Santiago Ayarvide.

VERDADERA REVOLUCION

PLUMA ESTILOGRÁFICA
CHANCELLOR
CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACION

- PRECIOS -
Sistema Safety Ptas. 7'50
M. llene automático » 10'00

Véndese en la Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

Señores Delineantes

En la librería Sintes, Plaza del Príncipe 11, Mahón, se ha recibido una nueva partida de PAPEL TELA ESPECIAL PARA PLANOS, cuyo artículo adquirido directamente de Nueva-York ha sufrido una rebaja en el precio de venta.

Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:
De un color 3'75 Ptas.
De dos colores 4'00 »

Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 11.

Crédito Mercantil de Menorca

Habiendo acordado esta Sociedad en Junta General celebrada el día 22 de los corrientes, repartir un dividendo de ocho por ciento libre de impuestos, o sea veinte pesetas por acción, por los beneficios correspondientes al ejercicio de 1924, se avisa a los señores accionistas que el pago se efectúa en las oficinas sociales, contra entrega del copón número 13.

Mahón 23 de Enero de 1925. - El Vocal de Torno, Juan Humbert.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la Librería Sintes, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

COMPAÑÍAS DE SEGUROS

La Preservatrice (Accidentes), fundada en 1864, 18, rue de Londres, París.
La Nationale (Vida), fundada en 1830, 2, rue de Pillet-Will, París.
La Nationale (Incendios), fundada en 1820, 17, rue Lafitte, París.

Delegado general en España: DOMINGO ALDOMA, Alcalá, 23, Madrid.
Agente general en Mahón: MANUEL SINTES ROTGER, Rector, 14.

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17 - MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

GLOSES

En su propio interés

ADQUIERA V. UN DIAFRAMA PATHÉ QUE EVITA EL CAMBIO DE AGUJAS, QUE SON SUSTITUIDAS POR UN ZAFIRO

JAMÁS SE DESGASTA :: NO PERJUDICA LAS PLACAS :: RESULTA MÁS NÍTIDA Y POTENTE LA EMISION

PODRÁ V. ADQUIRIR LOS CELEBRADOS DISCOS PATHÉ, QUE SON LOS MEJORES Y MÁS ECONÓMICOS

Agencia exclusiva para la venta en Mahón
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17

Máquinas para coser
varias hojas de papel sin alambre
Gran novedad - Último modelo
Muy propio para oficinas

Punto de venta:
Librería de MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 11. - Mahón

Emboquillados para cigarrillos

marca Elefante

De diferentes medidas y clases

Véndense en la Papelería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza del Príncipe, 11, Mahón

De lo bueno lo mejor
y de lo mejor
lo más bueno

Nacional

Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS
CAMARAS
EL PRIMER CUERDA
ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS
PIRELLI
EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

NUEVA OBRA

La verdad sobre Alfonso XIII

- POR -

UN FRANCÉS MODESTO

Traducción de
UN MODESTÍSIMO ESPAÑOL

Precio: 0'50 Ptas.

Este interesante folleto, que acaba de publicarse, se vende en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón